
Protokoll der Gründungsversammlung des  
Fördervereins der evangelischen Tourismusgemeinde Gran Canaria 

Am 02.02.2020 fanden sich die in der Anwesenheitsliste aufgeführten 38 Personen ein, um 
über die Gründung des Vereins „Förderverein der evangelischen Tourismusgemeinde Gran 
Canaria“ zu beschließen. Von den aufgeführten Personen besitzen 38 das Stimmrecht. Die 
Anwesenheitsliste ist wesentlicher Bestandteil dieses Protokolls. 

1. Eröffnung der Versammlung, Wahl eines Protokollführers 
Frau Dr. Sabine Manow eröffnete die Versammlung. Sie begrüßte die Erschienenen und er-
läuterte den Zweck der Sitzung. Frau Dr. Sabine Manow erklärte sich bereit, die Versamm-
lungsleitung zu übernehmen und bat Herrn Nis-Edwin List-Petersen das Protokoll zu führen. 
Beide wurden von der Versammlung einstimmig durch Zuruf gewählt. Die Versammlungslei-
terin schlug folgende Tagesordnung vor: 

1. Eröffnung der Versammlung, Wahl eines Protokollführers 
2. Erläuterung der Satzung und Abstimmung darüber 
3. Wahl einer Wahlleitung  
4. Wahl der Vorstandsfunktionen und des Kassenprüfers 
5. Abstimmung über die Vereinsbeiträge 
6. Beschlüsse über Organisationsfragen 
7. Sonstiges. 

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 

2. Erläuterung der Satzung und Abstimmung darüber 
Hans-Victor Reuter erläuterte den Satzungsentwurf, der den Anwesenden im Entwurf bereits 
bekannt war. Änderungs- und Ergänzungsvorschläge der Versammlungsteilnehmer wurden 
eingearbeitet.  
Über die einzelnen Paragrafen wurde abgestimmt. 

Die Endfassung der Satzung, die wesentlicher Bestandteil dieses Protokolls ist, wurde 
einstimmig beschlossen. (siehe Anlage) 

Damit ist der „Förderverein der evangelischen Tourismusgemeinde Gran Canaria“ gegründet. 

3. Wahl einer Wahlleitung  
Als Wahlleiter wurde Herr Dr. Tobias Gravenhorst einstimmig bestätigt.  Der Wahlleiter bat 
um Vorschläge für die einzelnen Vorstandsfunktionen. Die Vorgeschlagenen erklärten ihre 
Bereitschaft zur Wahl. Der Wahlleiter schlug vor, die Wahlen per Akklamation durchzuführen. 
Dagegen erhob sich kein Widerspruch. 

4. Wahl der Vorstandsfunktionen und des Kassenprüfers 
Für die Vorstandsfunktionen wurden die nachfolgenden Personen vorgeschlagen: Diese 
stellten sich persönlich vor und wurden mit folgenden Wahlergebnissen gewählt: 

         Ja      Nein    Enth. 

Vorsitzende:   Frau Brigitte Handler   36  1  1 

Stellv. Vorsitzender:  Herr Hans-Victor Reuter  37 0  1 

Kassenwart :  Herr Alfred Wübbena    37 0  1 

Beigeordnete:  Frau Dr. Sabine Manow  34  1  3 

Beigeordneter:  Herr Volker Manow   34  1  3 

Beigeordneter : Herr Ulrich Jordt   34  1  3 



Wahl Kassenprüfer(in): 

Kassenprüfer:  Herr Friedhelm Kraus-Behringer  37  0  1 

Alle Gewählten nahmen die Wahl an. 

Die Vorsitzende, Frau Brigitte Handler, übernahm die weitere Versammlungsleitung. 

5. Abstimmung über die Vereinsbeiträge 
Antrag: Jedes Mitglied hat einen finanziellen Jahresbeitrag zu entrichten. Die Höhe bestimmt 
es selbst.  
Dem Antrag wurde mit großer Mehrheit zugestimmt 

6. Beschlüsse über Organisationsfragen 
a) Der Vorstand wird beauftragt, den Verein zur Eintragung in das Vereinsregister anzumel-

den und die Gemeinnützigkeit beim Finanzamt für Körperschaften zu beantragen. 
So einstimmig beschlossen. 

b) Auf Vorschlag der Vorsitzenden wurde folgender Beschluss einstimmig gefasst: 
Die Vorsitzende erhält die Vollmacht, Änderungen und Ergänzungen der Satzung vorzu-
nehmen, von denen das Amtsgericht die Eintragung in das Vereinsregister oder das Fi-
nanzamt für Körperschaften die Anerkennung als gemeinnützig abhängig macht, soweit 
diese Abänderungen sich nicht auf die Bestimmungen über den Zweck des Vereins, über 
bei Wahlen und Beschlüssen notwendige Mehrheiten und über den Anfall des Vereins-
vermögens bei der Auflösung beziehen. 
So einstimmig beschlossen. 

Playa del Ingles (Gran Canaria), den 02.02.2020 

Brigitte Handler     Nis-Edwin List-Petersen 
Vorsitzende       Protokollführer 


